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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 57  DEL 08  SETTEMBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 08 del mese di Settembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,   il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  (prot. n° 279908 del 05.09.2014),  per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni   Presidente; 

2) Comunicazioni  Consiglieri; 

3) Messa in sicurezza del tratto di Via Due Obelischi e corsia preferenziale BRT – 

Mozione di indirizzo del Consigliere Crimi Vincenzo; 

4) Riqualificazione dello spazio antistante il civico 116 di Via Puglia e messa a dimora di 

alberi sia in Piazza “I Vicerè” che in Via Puglia – Sopralluogo  - Mozione di indirizzo 

del Consigliere Crimi Vincenzo. 

Sono presenti alle ore 9.45 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo,  Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro,  Crimi Vincenzo,  Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe,  Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Consigliere Campisi Alessandro chiede di prelevare il 3° ed il 4°  punto all’o.d.g. per 

recarsi in sopralluogo. 

Il Presidente lo accorda. 

Il Presidente sospende la seduta alle ore 9.47. 

Alle ore 9.52 sul luogo dell’incontro sono presenti il Presidente Li Causi Vincenzo ed i 

Consiglieri Campisi Alessandro, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Di Blasi Marco, 

Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele, Cardello Andrea,   Rapicavoli Pina  e  Russo Giuseppe. 
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Il Consigliere Crimi espone la mozione nella quale viene chiesta la riqualificazione dello 

spazio antistante il civico 116 di Via Puglia, e  la messa a dimora di nuovi alberi sia nello 

spartitraffico centrale di Via Puglia che in Piazza “I Vicerè”. 

Alle ore 9.56 si aggrega al sopralluogo il Consigliere Ignazio Platania. 

Il Presidente ribadisce la necessità di scerbare e riqualificare  l’area allocando  panche e 

siepi. 

Il Consigliere Rapicavoli segnala la necessità di eliminare il cordoli della BRT tra via 

Zacco e Via Petraro perché non più utilizzati,  ma soprattutto perche restringendo la 

carreggiata creano pericolo per i ciclomotori. 

Alle ore 10.00 si allontana il Presidente. 

Alle ore 10.02 si allontanano i Consiglieri Rapicavoli e Platania. 

Per quando riguarda via  Due Obelischi,  i Consiglieri propongono,  per ovviare 

all’imprudenza degli automobilisti  che tra il supermercato “A&O”  e il distributore “Esso” 

effettuano inversione di marcia non consentita,  di installare paletti dissuasori per dividere 

le carreggiate di andata e ritorno della BRT; suggeriscono, inoltre,  di dare continuità al 

cordolo divisorio in cemento. 

Alle ore 10.25 i Consiglieri rientrano in Aula,  sono presenti i Consiglieri Rapicavoli, 

Patella, Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Ruffino Sancataldo, Russo. 

Presiede il Vice Presidente Campisi Alessandro. 

Il Consigliere Crimi afferma di essersi meravigliato che sia il Presidente Li Causi che il 

Consigliere Rapicavoli, che avevano  chiesto il sopralluogo,  si siano assentati nel corso di 

esso; ribadisce quando constatato durante il sopralluogo. 

Il Consigliere Rapicavoli afferma di essersi allontanata per un motivo valido;  sottolinea di 

essere già a conoscenza delle problematiche elencate dal Consigliere Crimi; chiarisce che il 

sopralluogo è stato chiesta da altri Consiglieri e non da lei che lo reputava inutile; precisa 

che essendo il supermercato “A&O” ricadente nel Comune di Gravina bisognerebbe 

organizzare un incontro con funzionari di quel Comune. 

Si passa alla votazione della proposta: Messa in sicurezza del tratto di Via Due Obelischi e 

corsia preferenziale BRT – Mozione di indirizzo del Consigliere Crimi Vincenzo; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri Cardello Andrea e Di Blasi Marco. La votazione ha il 

seguente esito: 
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Consiglieri presenti e votanti                      n° 9 

Consiglieri favorevoli                                 n° 9 (Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di 

                                                                          Salvo, Patella, Rapicavoli, Ruffino 

                                                                          Sancataldo, Russo) 

Consiglieri contrari                                     nessuno 

Consiglieri astenuti                                     nessuno 

La mozione viene approvata. 

Si passa al 4° punto all’od.g. 

Il Consigliere Crimi fa rilevare che dal sopralluogo è emersa la necessità di effettuare uno 

scerbamento e una riqualificazione dell’area di Via Puglia allocando degli alberi e delle 

siepi per creare uno spazio di socializzazione: chiede la collaborazione dell’Assessore al 

verde. 

Il Consigliere Rapicavoli sottolinea che quello spazio oltre ad essere scerbato ha bisogno di 

essere riqualificato; propone di trovare uno sponsor che si faccia carico dei lavori,  come 

l’A.C. ha pensato per altre aree della città non essendoci nelle casse comunali i fondi 

necessari per effettuare i lavori di riqualificazione. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo domanda se era proprio necessario effettuare i 

sopralluoghi; fa notare l’assenza del Presidente che li aveva richiesti;  chiede che in futuro 

si controlli preventivamente l’esistenza della documentazione necessaria e del parere della 

Commissione  prima che venga portata in Aula una proposta. 

Si vota la proposta di Riqualificazione dello spazio antistante il civico 116 di Via Puglia e 

messa a dimora di alberi sia in Piazza “I Vicerè” che in Via Puglia – Mozione di indirizzo 

del Consigliere Crimi Vincenzo;  vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi e 

Russo. 

Consiglieri presenti e votanti             n° 9 

Consiglieri favorevoli                        n° 9 (Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di 

                                                                 Salvo, Patella, Rapicavoli, Ruffino 

                                                                 Sancataldo, Russo) 

Consiglieri contrari                           nessuno 

Consiglieri astenuti                           nessuno 

La mozione viene approvata. 
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Si passa al 2ª punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo lamenta che le mozione e le proposte presentate molti 

mesi fa sono state ormai bypassate,  soprattutto per quanto riguarda i Consigli itineranti 

con l’UTU da effettuare in Via Nuovalucello, Via Aldebaran, Via Borrello e Via Fullone;  

chiede se ci siano Consiglieri di serie “A” e di serie “B” e per quale motivo non si sia  

utilizzato,  come precedentemente concordato, l’ordine cronologico di presentazione delle 

richieste per la stesura dell’o.d.g. 

Alle ore 10.53  il Vice Presidente Campisi,  esaurito l’o.d.g.,  dichiara chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 08/08/2016              


